
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Pro zdraví, radost, budoucnost, Evropu
Nadace OKD rozdělila neziskovým organizacím a obcím na realizaci jejich 162 projektů téměř 20 milionů korun
OSTRAVA – Nadace OKD podpo-
ří i letos neziskové organizace 
a obce, především v moravskoslez-
ském regionu. Správní rada nada-
ce v úterý rozhodla o podpoře 162 
projektů, mezi které rozdělí přib-
ližně 19,5 milionu korun.

V programu Pro zdraví, který se 
věnuje především podpoře zdravot-
ních a sociálních služeb, podpoří 
Nadace OKD nejvyšší částkou (600 
000 Kč) občanské sdružení Heřmá-
nek, které v Karviné provozuje stej-
nojmenný Dům na půli cesty pro 
děti odcházející z dětských domo-
vů. Nejnižší částku získá Mateřská 
škola na Okružní ulici v Orlové, 
díky daru ve výši 12 000 Kč připra-
ví pro děti výlety na zajímavá místa 
regionu.

Nejvyšší podporu v progra-
mu Pro radost, který se zaměřu-
je na podporu kulturních, spor-
tovních a vzdělávacích aktivit, 
získá obecně prospěšná společnost 
Respekt institut na projekt Žurna-
listika v praxi. Jeho cílem je vzdě-
lávání talentovaných novinářů, 
především studentů vysokých škol. 
Nejmenší grant obdrží Sdružení 
rodičů bludovické školy z Havířo-
va, které chce pro děti z bludovické 
i partnerské polské školy připravit 
česko-polský školní den.

V programu Pro budoucnost, 
jehož cílem je především podpo-
ra životního prostředí v regionu 
a péče o kulturní památky, obdrží 
grant ve výši 500 000 Kč hned dvě 
organizace. Město Orlová plánu-

je vybudování dětského hřiště pro 
školáky, ostravská Charita sv. Ale-
xandra chce pokračovat v obno-
vě chráněné kulturní památky, 
bývalého Dolu Alexandr, kde již 
nyní zaměstnává v chráněných díl-
nách několik desítek handicapova-
ných lidí. Nejmenší částka v tom-
to programu (37 000 Kč) poslouží 
nadšencům z karvinského Kyno-
logického klubu Kovona na obno-
vení areálu, který v poslední době 
využívají pro své aktivity se čtyř-
nohými kamarády stále častěji děti 
a mládež.

Ve specifi ckém programu Pro 
Evropu, jenž přispívá organiza-
cím na přípravu žádostí pro zís-
kání grantu z EU, podpořila nada-
ce 10 organizací. Nejvyšší částku 

(200 000 Kč) obdrží Oblastní cha-
rita Uherské Hradiště, která chce 
vytvořit chráněné bydlení pro lidi 
s mentálním postižením, naopak 
nejmenší grant (26 500 Kč) popu-
tuje na účet ostravského sdružení 
Anabell, jež pomáhá lidem s poru-
chami příjmů potravy.

Nadace OKD vznikla v lednu 
2008. Od té doby rozdělila zhru-
ba 120 milionů korun mezi téměř 
800 veřejně prospěšných projektů. 
Zakladatelem Nadace OKD je čer-
nouhelná těžební společnost OKD, 
která dává nadaci každý rok jedno 
procento ze svého zisku. Mezi dal-
ší dárce patří společnosti NWR, 
RPG RE, Green Gas, AWT a OKK 
Koksovny. Vladislav Sobol

OSTRAVA – Počtvrté se v ostravské zoo-
logické zahradě uskutečnila v dru-
hém červnovém týdnu „Noc snů“ 
– speciální program pro handicapo-
vané děti. Pozvánku dostaly i part-
nerské organizace Nadace OKD.

„Chodíme tam každý rok a letos 
byl zájem největší. Měli jsme v zoo 
čtyřicet klientů, všichni byli nadše-
ni. Mohli si osahat živá i vycpaná 
zvířata, úspěch měla tygří kůže. 
Vůbec nejvíce se ale líbilo večerní 
krmení slonů, kdy se děti dostaly 
do bezprostřední blízkosti zvířat. 

Potěšilo to hlavně děti na vozíčku,“ 
konstatovala Bohdana Rywiková ze 
Čtyřlísku, ostravského centra pro 
zdravotně postižené.

„Celkem jsme zde měli přes sto 
dětí, nejvíce právě ze Čtyřlístku. 
Nechali jsme jim namalovat obliče-
je různými zvířecími motivy, pro-
vedli je areálem, kde byly zastávky 
s dotykovými stoly s vycpanými 
tvory, lebkami a kostmi zvířat a dal-
šími přírodninami. Děti si hladily 
želvu, hada a pustili jsme je ke slo-
nici Suseele. Byly moc vděčné,“ 

uvedla k dvouhodinovému progra-
mu Šárka Kalousková ze zoo.

Myšlenka uspořádat pro nemoc-
né děti večer s „prožitky“, o které 
často v životě přicházejí, se zrodila 
v zoo v nizozemském Rotterdamu 
v roce 1996. Ostravská zoo se přida-
la o jedenáct let později. Na letošní 
„Noc snů“ pozvala kromě Čtyřlístku 
i Centrum rané péče, Tyfl ocentrum 
či Náš svět – Pržno a další domovy 
či sociální ústavy pro postižené stej-
ně jako soukromé osoby s handica-
povanými dětmi. uzi

Největším zážitkem byl kontakt se slonicí Suseelou. Děti si mohly osahat kosti, lebky nebo zvířecí kůže.
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Soutěže
pro vás
Vydejte se na zajímavá místa a foťte 
je. Můžete získat 20 tisíc a další ceny

OSTRAVA – V Horníku č. 18 
jsme vás už pozvali na putování 
Po stopách OKD – tedy do soutěže, 
která nabízí příležitosti k zajímavým 
rodinným nebo školním výletům. 
Projekt zavede lidi na místa spjatá 
s hornictvím nebo zvelebená díky 
neziskovým organizacím podpoře-
ným Nadací OKD. V seznamu deseti 
putovních cílů je například Hornické 
muzeum, stezka kolem haldy Ema 
nebo cvičná štola Dolu Paskov, 
ale také křesťanský labyrint v Bělé 
či expozice drápkatých opiček 
v ostravské zoo. Své výlety si mohou 
turisté zaznamenávat do interne-
tových putovních deníků. Přesná 
pravidla soutěže, ve které se „hraje“ 
o 20 000 korun, najdou zájemci 
na webu www.postopachokd.cz.

Připomínáme také soutěž pro 
všechny foto-nadšence – pošlete 
nám z vašeho putování po mís-
tech spjatých s hornictvím nebo 
s Nadací OKD zajímavé fotky v tis-
kové kvalitě (300 dpi)! Na všechny 
zúčastněné čeká malá odměna, 
desítka nejlepších získá dárkové 
předměty OKD a autor nejlepší fot-
ky obdrží dvě vstupenky na hudeb-
ní festival Colours of Ostrava. 
Nejlepší fotky budeme postupně 
zveřejňovat na stránkách Horníka.

Fotky posílejte na e-mail posto-
pach@okd.cz nejpozději do konce 
června, nezapomeňte uvést adresu 
pro zaslání ceny. vs

Vydejte se …

Soutěž a zároveň radost …
Pro malé i velké …

Pro jednotlivce, rodiny i kolektivy …
Jen tak a přitom o ceny …

V přírodě a taky s internetem …
Za svědky minulosti i do dnešních dní …

… protože stopy uhlí nejsou jen černé.

www.postopachokd.cz
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Noc snů pro handicapované děti
Ostravská zoo pozvala na dvouhodinový program rovněž partnerské organizace NOKD


